

外卖骑手骑电摩送餐撞伤了人

法院判决:公司与骑手共担赔偿责任



对外卖骑手来说,时间就是金钱。当外卖骑手送餐中撞伤了人,赔偿该由谁来担?骑手、骑手所在的公司以及承保雇主责任险的保险公司对此各执一词。法院最终判决:公司与骑手共担赔偿责任。



CFP供图

▶ 基本案情 外卖骑手撞伤了人

记者昨天了解到,海门法院审理该案后,最终判决由某服务有限公司赔偿原告全部合理损失,骑手王某对上述赔偿中交强险范围内的部分承担共同赔偿责任。

去年4月20日,外卖骑手王某驾驶自购的轻便二轮摩托车送外卖,行至某路段时,在超越前方同向行驶的一辆自行车时发生交通事故,造成自行车骑行人张某受伤。交警部门认

定王某负事故的全部责任。事发后,张某将王某、王某所在的某服务公司及该公司为王某投保雇主责任险的保险公司诉至海门法院,要求承担损害赔偿责任。

▶ 法院审理 公司与骑手共担责

庭审中,王某辩称,其是劳务公司雇员,公司为其投保了雇主责任险,故其不应承担赔偿责任。

某服务公司辩称,公司的骑手名单中确有王某,但王某为外卖平台从事快送业务,所产生的收入由其公司扣除手续费后转发给王某,双方之间并非雇佣关系,而且,公司为每名骑手投保了雇主责任险,因此,原告的损失应由保险公司承担。

保险公司则认为,服务公司虽为王某投保了雇主责任险,但否认与王某存在雇佣关系,即便存在雇佣关系,根据保单约定,承保范围也仅限于骑手驾驶非机动车过程中发生事故,而王某驾驶的轻便二轮摩托车属于机动车。再者,原告损失应由王某或者服务公司赔偿,再依据保险合同向其公司主张理赔,该公司并非本案适格被告。

海门法院经审理认为,王某系某服务公司骑手,劳务报

酬由某服务公司发放,报酬计发金额根据王某在外卖平台按单后完成的快送业务确定,故服务公司与王某系雇佣关系,服务公司作为用人单位应承担事故赔偿责任。王某驾驶的轻便二轮摩托车未投保交强险,应作为投保义务人在交强险责任限额范围内承担共同赔偿责任。保险公司承保雇主责任险,并非机动车第三者责任险,与本案不属同一法律关系,在本案中不予处理。

▶ 法官说法 严格遵守交通规则

外卖骑手等新业态劳动力普遍带有个体性、临时性、兼职性的特点。在这种情况下,用人单位应当规范用工,并对外卖骑手开展安全教育和培训,并购买合适的商业保险,投保范围可以覆盖配送人员意外、配送车辆财产损失、配送途中

致他人物损和人损等。

值得注意的是,本案中的外卖骑手驾驶的是轻便二轮摩托车,属于机动车。因为他没有投保交强险,所以也需要在交强险范围内承担共同赔偿责任。在此,法院提醒广大外卖骑手,一定要了解自己所

驾驶车辆的属性,从而判定是否需要投保交强险,降低发生交通意外时的经济负担。外送途中应当严格遵守交通规则,尊重自己和他人的生命财产安全。

本报通讯员奚海燕
本报记者王玮丽

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



咨询请扫码

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008